

المراجعة

س4: (النصر الثاني 36/35)

(أ) R علاقة على $A = \{-2, -1, 0, 1, 2, 3, 4\}$

$$a R b \iff a^2 = b$$

(i) $R = \{(-2, 4), (-1, 1), (0, 0), (1, 1), (2, 4)\}$

(ii) مجال العلاقة R : $D_R = \{-2, -1, 0, 1, 2\}$

مدى العلاقة R : $Im(R) = \{4, 1, 0\}$

Diagram showing the mapping of elements from D_R to $Im(R)$:

```

    graph LR
      -2 --> 4
      -1 --> 1
      0 --> 0
      1 --> 1
      2 --> 4
  
```

Matrix representation of the relation R :

$$M_R = \begin{matrix} & \begin{matrix} -2 & -1 & 0 & 1 & 2 & 3 & 4 \end{matrix} \\ \begin{matrix} -2 \\ -1 \\ 0 \\ 1 \\ 2 \\ 3 \\ 4 \end{matrix} & \begin{bmatrix} 0 & 0 & 0 & 0 & 0 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 0 & 1 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 1 & 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 & 1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 & 0 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 0 & 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 & 0 & 0 & 0 \end{bmatrix} \end{matrix}$$

$$R = \{1, 2, 3\} \text{ على } X \text{ على } S = \{(1,1), (1,2), (3,1), (3,3)\} \quad (ب)$$

$$S^{-1} = \{(1,1), (2,1), (1,3), (3,3)\} \quad (ج)$$

$$S \cap S^{-1} = \{(1,1), (3,3)\} \quad (ii)$$

$$(S \cup S^{-1} = \{(1,1), (1,2), (3,1), (3,3), (2,1), (1,3)\})$$

$$S - S^{-1} = \{(1,2), (3,1)\} \quad (iii)$$

$$S \circ S^{-1} = \{(1,1), (1,2), (2,1), (2,2), (1,3), (3,1), (3,3)\} \quad (iv)$$

$$(S^{-1} \circ S = \{(1,1), (1,3), (3,1), (3,3)\})$$

$$S \circ S^{-1} \neq S^{-1} \circ S$$

$$(S \circ R)^{-1} = R^{-1} \circ S^{-1} \quad \text{ملاحظة:}$$

$$(S \circ S^{-1})^{-1} = (S^{-1})^{-1} \circ S^{-1} = S \circ S^{-1}$$

$$(S^{-1} \circ S)^{-1} = S^{-1} \circ (S^{-1})^{-1} = S^{-1} \circ S$$

الفضل الاول ك3/36

س2 (أ) لكن k, m, n أعداد طبيعية

حيث

$$k+m+n=10$$

أثبت بالبرهان بالتناقض أن k, m, n أكبر من 3

الحل: نفرض أن $k \leq 3$ و $m \leq 3$ و $n \leq 3$

جميع العبارات فإن $k+m+n \leq 3+3+3=9$

وبالتالي $k+m+n \neq 10$ ونعلم أن $k+m+n=10$
وهذا تناقض

وبالتالي فإن أحدهم k, m, n أكبر من 3.

الفصل الثاني 36/35

سعد (1) أثبت

$$1 \times 2 \times \dots \times n > 2^n \quad \text{لكل } n \geq 4$$
$$(n! > 2^n)$$

(ب) $\{a_n\}_{n=1}^{\infty}$ معرفة استقرائياً:

$$a_n = a_{n-1} \cdot a_{n-2} \cdot a_{n-3} \text{ لكل } n \geq 4, \quad a_1 = -1, a_2 = -\frac{1}{2}, a_3 = -\sqrt{10}$$

أثبت أن $a_n < 0$ لكل $n \geq 1$

الحل: الخطوة الأساسية:

$$a_1 = -1 < 0, \quad a_2 = -\frac{1}{2} < 0, \quad a_3 = -\sqrt{10} < 0 \text{ (طائب)}$$

خطوة الاستقراء: ليكن $k \geq 3$

نفرض أن $a_1 < 0, a_2 < 0, \dots, a_{k-1} < 0, a_k < 0$ ونبرهن $a_{k+1} < 0$

لدينا حسب التعريف الاستقرائي: $a_{k+1} = a_k \cdot a_{k-1} \cdot a_{k-2}$

وبفرضية الاستقراء $a_k < 0, a_{k-1} < 0, a_{k-2} < 0$

فإن $a_{k+1} < 0$ (جداء 3 أعداد سالبة).

النتيجة: لكل $n \geq 1, a_n < 0$

الفضل الأول 36/3

س 3 (ب) : لنكن $\{a_n\}_{n=0}^{\infty}$ متتالية أعداد صحيحة:

معروفة، استقرائياً: $a_0=3, a_1=15$ ، $a_n = \frac{a_{n-1} \cdot a_{n-2}}{3} + 6$ ، $n \geq 2$.
أثبت أن $3 \mid a_n$ لكل $n \geq 0$.

الحل: الخطوة الأساسية:

$a_0=3=3 \cdot 1$ ، $a_1=15=3 \cdot 5$ ، $3 \mid a_1$ ، $3 \mid a_0$ فإن

خطوة الاستقراء: ليكن $k \geq 1$

نفرض أن $3 \mid a_1, 3 \mid a_2, \dots, 3 \mid a_{k-1}, 3 \mid a_k$ ، ونبرهن أن $3 \mid a_{k+1}$

لهذا حسب التعريف الاستقرائي: $a_{k+1} = \frac{a_k \cdot a_{k-1}}{3} + 6$

حسب فرضية الاستقراء فإن: $3 \mid a_k$ و $3 \mid a_{k-1}$

فإن $a_{k-1} = 3 \cdot q$ و $a_k = 3 \cdot m$ حيث $m, q \in \mathbb{Z}$

$$a_{k+1} = \frac{a_k \cdot a_{k-1}}{3} + 6 = \frac{3m \cdot 3q}{3} + 6$$

$$= 3mq + 6 = 3(mq + 2)$$

وبالتالي $3 \mid a_{k+1}$

النتيجة: لكل $n \geq 0$ ، $3 \mid a_n$